



«И на бумагу льётся стих».

Под этой рубрикой в редакции газеты стартует конкурс для любителей сочинительства. Подробности творческого состязания среди подписчиков «Знамёнки» читайте на стр. 3

8 июля – День семьи, любви и верности



Супруги Жарковы возле любимого куста клематиса.

Счастливы в родовом доме

Семья – это бесценный дар, который нужно беречь. Ведь от того, какими будут отношения между супругами, зависит счастье обоих. И чем больше взаимопонимания и уважения, тем крепче и долговечнее становится брак. И это подтверждает союз Анатолия и Тайры Жарковых.

Недавно пара отметила пятьдесят лет совместной жизни.

Познакомились случайно. Тайра сразу приглянулась парню. Потом ещё полтора года он ухаживал за ней, чтобы услышать заветное «да».

Практически сразу после свадьбы молодых ждала разлука – Анатолий ушёл в армию. Тайра стала его ждать. Он доблестно служил в пограничных войсках на границе с Китаем, чтобы молодая супруга могла им гордиться. Анатолий вернулся домой во внеочередной отпуск благодаря своему усердию. Он был награждён знаками «Отличник

пограничных войск» и «Воин-спортсмен».

Тайра Камильевна с гордостью говорит: «Муж во всём такой, если он за что-то берётся, то делает на совесть. Всю жизнь проработал водителем, за свой труд удостоен звания «Ветеран труда». Он моя опора».

Супруги Жарковы воспитали троих детей, сейчас у них четверо внуков. Они заботятся о них и помогают им. В своё время, чтобы решить проблемы с жильём сына, они оставили ему дом, а сами переехали из Упорово в родовую усадьбу Анатолия в Шашовой.

«Когда-то здесь родились моя бабушка и мама. Дом перешёл по наследству дяде, который погиб на фронте. Его жена вынуждена была обменять дом на картошку, чтобы выжить. И вот когда мы узнали, что он продаётся, решили купить. Самое интересное, что мы его приобрели за «картофельные» деньги – сдали уро-

жай. Эта усадьба – наша семейная реликвия, ей уже почти двести лет. Надеемся, что дети сохранят её для потомков», – поделился глава семьи.

Анатолий Георгиевич и Тайра Камильевна с любовью ухаживают за своим сокровищем, садят во дворе цветы. Буквально недавно у них зацвёл клематис. Они очень любят животных и птиц. Для пернатых построена двухэтажная кормушка с поилкой, а мохнатые свободно гуляют во дворе. Каждую зиму супруги к Новому году украшают придомовую территорию снежными фигурами, и не раз были удостоены благодарственных писем.

Жарковых знают и уважают в поселении. В день юбилея супругам в торжественной обстановке вручили медаль «Пятьдесят лет вместе – золотая свадьба», а также благодарственное письмо от губернатора Тюменской области.

Марина МЕДВЕДЕВА.
Фото автора.

Выборы-2023

10 сентября – выборы губернатора Тюменской области

Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Знамя правды» уведомляет о готовности предоставить печатную площадь в районной газете «Знамя правды» и эфирное время на радиоканале «Бригантина» для размещения предвыборных агитационных материалов на платной и бесплатной основах на выборах губернатора Тюменской области.

Общий объём бесплатной печатной площади для размещения агитационных материалов в районной газете составляет 4 742 кв. см, платной печатной площади – 4 742 кв. см (стоимость 1 кв. см – 100 руб. 00 коп.).

Общий объём бесплатного эфирного времени для размещения агитационных материалов на радиоканале «Бригантина» – 120 минут. Общий объём платного эфирного времени – 180 минут по цене 1 200 руб. за одну минуту эфирного времени (стоимость 1 секунды – 20 руб. 00 коп.).

Коротко о разном

Готовимся к фестивалю

В Упоровском районе запущен конкурс стихов «Картофельные рифмы». Об этом сообщает сайт Упоровского центра культуры и досуга. Участником может стать любой желающий, кто в срок до 1 августа готов предоставить своё поэтическое сочинение объёмом от 8 до 32 строк. Конкурс проводится в рамках подготовки ко II Упоровскому гастрономическому фестивалю «Картофан КРИММович», поэтому темой каждого стиха будет картофель. Организаторы отмечают, что участники получают ценные призы, а лучшие сочинения будут опубликованы на страницах нашей газеты.

Награды получили лучшие

На празднике села в Суерке наградили самых активных. Благодарственные письма главы Упоровского района получили педагоги, сельские активисты, спортсмены. С золотым и серебряным юбилеями свадеб поздравили супружеские пары, прожившие в мире и согласии многие годы. Ветеранам труда Ольге Корминой и Василию Филатову присвоены звания «Почётный гражданин Суерского сельского поселения». Отдельных похвал удостоились представители молодого поколения. Среди выпускников школы это два золотых медалиста – Антон Бауэр и Мария Липихина и активисты Алёна Колунина и Максим Удальцов.

Не допустить беды

В Пятковской школе прошла тренировочная эвакуация, об этом сообщается на официальной странице образовательной организации в социальной сети «ВКонтакте». Мероприятие по пожарной безопасности проведено с целью отработки практических навыков и слаженности действий воспитанников и персонала летнего лагеря «Солнышко» в случае возникновения чрезвычайных ситуаций.

Подготовила Вера ХАЛАЕВА.

Оставайтесь с нами

Знамя правды

Уважаемые жители района!

Во всех почтовых отделениях района продолжается подписка на «Знамя правды». Стоимость комплекта на 1 месяц – **118 рублей 53 копейки**, для ветеранов Великой Отечественной войны, инвалидов I и II групп – **101 рубль 62 копейки**.

Вы можете оформить подписку на август, сентябрь, октябрь, ноябрь, декабрь 2023 года.

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54355.

Дорогие наши читатели!

В редакции газеты «Знамя правды» создан аккаунт в мессенджере VIBER. Теперь на номер

+7-912-929-72-42

вы можете отправлять любые волнующие вас вопросы. При этом укажите ваше имя и место проживания.

Редакция.

Поздравления

Уважаемые земляки!

Поздравляю вас с Днём семьи, любви и верности!

Эта дата не так давно вошла в праздничный календарь, но и по смыслу, и по эмоциям она отражает истинные и духовно близкие жителям нашей страны ценности.

Семейное счастье, крепкие отношения между мужем и женой – это огромное богатство и важная опора в жизни человека. Несколько лет назад в нашем регионе появилась традиция публично чествовать золотых юбиляров супружеской жизни, удивительные пары, которые смогли сохранить любовь на протяжении полувека и более. С каждым годом количество таких семей, желающих отметить юбилей свадьбы, увеличивается. Только в 2022 году в Тюменской области 931 супружеской паре вручены памятные медали в связи с юбилеем совместной жизни. Среди них было пять пар, отметивших 70-летие своей семьи. Для всех нас они пример счастливого семейного долголетия, сохранения традиций и семейных ценностей.

Радуется, что и в прошлом, и нынешнем году отмечается положительная динамика государственной регистрации заключения брака. А День семьи, любви и верности у молодых людей входит в одну из популярных дат для проведения свадебного торжества.

Желаю всем вам, дорогие земляки, семейного счастья и взаимопонимания, душевного тепла и благополучия, а всем супружеским парам – сохранить любовь и верность на долгие годы! С праздником!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области.

Уважаемые жители Упоровского района!

8 июля мы отмечаем один из самых добрых праздников – День семьи, любви и верности. Это день памяти святых Петра и Февронии Муромских. Их жизненный путь служит примером любви и преданности друг другу, образцом супружества. Россия всегда славилась крепкими семейными традициями. Ведь семья – это хранительница духовно-нравственных ценностей, национальной культуры и исторической преемственности поколений.

Хочу выразить слова искренней признательности всем семьям, воспитывающим детей, в том числе приёмных. Это нелёгкий труд и большая ответственность.

Дорогие земляки! В этот праздничный день желаю каждой семье жить в гармонии и согласии. Пусть тёплые взаимоотношения, основанные на доверии, уважении и любви, сопутствуют вам на протяжении всей жизни. Пусть в ваших семьях царят понимание и поддержка, в домах раздаётся детский смех и во всех начинаниях помогает мудрость старших. Цените и уважайте крепость семейных традиций. С праздником!

Леонид САУКОВ, глава района.

Уважаемые земляки!

Поздравляю вас со всероссийским праздником, с Днём семьи, любви и верности!

Семья – главная ценность любого общества. Это крепкий дом, это дети и внуки, это наша поддержка и опора, это самое дорогое, что у нас есть. Крепкая дружная семья даёт человеку силы, помогает в трудную минуту. От взаимоотношений в семье зависят и наши отношения в обществе. Создание полноценной семьи – дело нелёгкое, но необходимое каждому.

Особые слова благодарности и признательности хочется выразить многодетным семьям, семьям с приёмными детьми за щедрость души, родительский труд, терпение и заботу. А молодым семьям от всей души желаю крепить и приумножать семейные традиции, растить и воспитывать детей – наше будущее.

Крепкого здоровья, благополучия, радости и счастья вам, уважаемые земляки! Берегите свои семьи.

Владимир УЛЬЯНОВ,
депутат Тюменской областной думы,
член фракции партии «Единая Россия».

Праздник

Дружно отметили день рождения деревни

В этом году Губиной исполнилось 265 лет. На праздник по этому поводу приехали больше 60 человек. Это жители разных населённых пунктов Упоровского района, городов нашего региона и отдалённых территорий.

Первой гостей приветствовала глава Суерского сельского поселения Лариса Гольцман. Она сердечно поздравила собравшихся и наградила активистов. Между поздравлениями и вручением подарков яркие номера представляли работники Суерского дома культуры, участники местной художественной самодеятельности, а также сотрудники передвижного культурного комплекса Упоровского ЦКД. Василий Филатов и Фёдор Поляков прочитали стихи собственного сочинения о своей малой родине.

После торжественной части собравшиеся перешли на территорию сквера памяти. Они возложили цветы к обелиску воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны.

В настоящее время в Губи-



Несколько поколений губинцев приезжают на день деревни, чтобы встретиться и пообщаться.

ной проживает 21 человек. В их числе старейший житель деревни Зинаида Николаевна Губина, которой исполнилось 86 лет, и самый маленький – Ваня Тропин, появившийся на свет в феврале 2023 года.

Праздничный стол с ухой и пирогами для гостей был всем миром накрыт во дворе дома Леонида Ермакова. Были и песни, и воспоминания о прежних временах, которые стали лучшими в жизни многих выходцев из деревни. Затронули вопросы дальнейшего развития Губиной. В планах – подготовка книги об истории деревни и открытие музея в здании бывшего магазина. Местные активисты уже собрали богатый исторический материал. Он оформлен в виде брошюры о населённом пункте и фотовыставки из старых и современных снимков, которая вызвала бурю эмоций и воспоминаний. Глава сельского поселения отметила:

– Очень ценно это человеческое стремление сохранить историю, ведь величайшая сила дерева заключается в корнях, а не в ветвях.

После массового гуляния все желающие прошли по любимым уголкам деревни. День был солнечным, дул прохладный ветерок. Взору уроженцев Губиной предстала прекрасная природа, величественная река Тобол и поющие в лесу как 30 и 50 лет назад соловьи. Три смельчака даже не побоялись как в детстве пройтись на ходулях. Конечно, весело было и тем, кто наблюдал за этим действом со стороны.

Радостно, что деревня, когда-то неперспективная, сегодня прирастает новыми жителями, здесь развиваются личные подворья, у старых домиков появляются новые хозяева. Построена высокая шебёночная дорога до Суерки, а в 2025 году начнётся газификация. Значит, Губина не исчезнет с карты Упоровского района, и таких душевных мероприятий для молодых и пожилых губинцев будет проведено ещё много.

Подготовила
Вера ЛИПУХИНА.
Фото Сергея
ЧЕГЛАКОВА.

9 июля – День российской почты

На работу – с хорошим настроением



С такой искренней улыбкой Наталья Фёдорова встречает каждого посетителя.

В четырнадцати отделениях почтовой связи Упоровского района работают около 60 человек. Во второе воскресенье июля они отмечают свой профессиональный праздник – День российской почты.

Сотрудники стремятся быстро и точно доставить адресатам письма, посылки, корреспонденцию и различную периодику, а также выполнить установленные планы. С этой задачей уже несколько лет успешно справляется начальник Пятковского отделения связи Наталья Фёдорова.

Пусть здание ОПС и старенькое, но внутри по-своему уютное. Вероятно оттого, что здесь уже семь лет трудится улыбающаяся и оптимистичная женщина. Наталью Николаевну мы застали в то самое время, когда подъехала машина «Почты России».

Приятно удивило, как легко начальник отделения одновременно

выполняет несколько операций. Женщина с улыбкой рассказывала о начале своего трудового пути, параллельно с этим безошибочно проводя какие-то неведомые нам, обывателям, манипуляции в компьютере.

Интересно:

1. Одним из самых популярных увлечений в мире до сих пор считается коллекционирование марок. Самая большая коллекция находится в Центральном музее связи им. А. С. Попова в Санкт-Петербурге.

2. Российский художник В. Коваль отправлял своим родственникам письма, на конвертах которых не наклеивал марки, а рисовал их. Причём его обман так и не был раскрыт, все письма доставлялись до места назначения.

3. В России в прошлом веке для доставки писем использовали ракеты, но этот способ не получил распространения из-за высокой стоимости.

Конкурс

Пишите и участвуйте

Уважаемые читатели! Приглашаем вас к участию в конкурсе четверостиший, раскрывающих глубокий смысл афоризмов и изречений знаменитых людей.

Первое наше задание посвящено известному высказыванию блистательной актрисы Фаины Раневской. Она полюбила зрителям своими острохарактерными ролями в театре и кино.

Удивительно то, как слова, произнесённые актрисой много лет назад, звучат броско и по делу сегодня. И словно видится лукавый прищур её глаз и насмешливо искривлённые губы... Мы решили вспомнить остроумные высказывания великой актрисы, которые в своё время заставляли надолго умолкнуть собеседников.



Умный знает, как выпутаться из трудного положения, а мудрый в него никогда не попадёт (Ф. Раневская).

Ждём ваши четверостишия на эл. почту: znamjpravdi@mail.ru или на почтовый адрес: с. Упорово, ул. Володарского, 31. Можно работы принести лично. Лучшие из них будут опубликованы в газете в конце месяца под рубрикой «И на бумагу лётся стих».

Приветствуется философская направленность и тонкий юмор авторов. Можно просто перефразировать цитату, обличив её в рифмованную форму.

P.S. Постоянный читатель Иван Петров из Упорово уже прислал нам свои короткие стихи:

*Чтобы не попасть впросак,
Посоветую я так:
Прежде думай – отмеряй,
А потом уже решай.*

Редакция.
Фото из открытых источников.

Из почты редакции

Много лет сюда приходят книголюбцы



На юбилее библиотеки побывали самые активные читатели.

В редакцию нашей газеты пришло письмо от постоянного читателя Любови Трофимовой из села Пятково, в котором она с благодарностью и большим уважением рассказывает о работах сельской библиотеки, в этом году отметившей свой юбилей.

— Этой даты нет в календаре, — пишет автор, — но она есть в жизни пятковцев. Недавно мы отметили 85-летие нашей библиотеки. Подготовить праздник библиотекарю М. А. Трофимовой и директору СДК И. А. Ивановой помогли юные читатели Ульяна Речкина, Вика Тришкина, Елена Трофимова, Диана Агафонова. Ведущие мероприятия рассказали о многолетней истории учреждения. Первая изба-читальня в селе была открыта в годы становления советской власти. И находилась она на площади, рядом с православным храмом и школой. Помню большой дом, высокое крыльцо «парадного» входа. (Сейчас этого здания уже нет). Библиотека всегда

была местом душевных встреч детей и взрослых, несла радость общения с хорошей литературой и периодикой, которая способна дать человеку положительный заряд, новый взгляд на привычный ход событий. Читателей всегда встречали грамотные и отзывчивые люди. Много лет библиотечному делу служила Васса Аскрипидовна Рочева. Не забыть её величавую поступь, статную фигуру, умный пронзительный взгляд. Она была и заведующей, и библиотекарём в 1960-70-е годы. О плодотворной работе её, а также о вкладе в развитие библиотечного дела Светланы Геннадьевны Шумалкиной, которая сохраняла лучшие традиции книжной пропаганды в последующие годы, не раз писала районная газета. Библиотекари были частыми гостями на фермах и полевых станах, работала передвижная библиотека — развозили книги по организациям. За всё время проведено немало тематических вечеров, тёплых встреч с передовиками труда, праздников,

выставок, игровых программ, мастер-классов. Вся история книгохранилища собрана в его архиве, материалы которого постоянно используются при проведении мероприятий для сегодняшних читателей. В настоящее время этим очагом культуры заведует Марина Александровна Трофимова. Она 25 лет верна своей профессии, сумела создать атмосферу тепла, добра и уюта. Привлекает внимание красочно оформленный стенд «Книжный дом». Это действительно особый сказочный познавательный мир. Специалист сумела сохранить высокий уровень работы и добивается новых успехов, применяя современные формы и методы. Человек, как говорится, на своём месте. Пусть в этом светлом мире книг всегда хватает места прошлому, настоящему и будущему, — завершает свой рассказ автор письма.

Подготовила к печати
Лидия АЛЕКСАНДРОВА.
Фото Любови ТРОФИМОВОЙ.

На правах рекламы

ФУ Ильина С. Н. — Первухина И. И. (Решение Арбитражного суда Тюменской области 27.12.2022 г. по делу № А70-22146/2022) сообщает, что с 04.07.23 г. по 07.08.23 г. объявлены открытые торги в форме аукциона № 0029869 на ЗАО «УЭТП» по продаже земельных участков, не являющихся предметом залога (сообщение ЕФРСБ № 11861030 от 03.07.2023 г.) местоположение: Тюменская обл., Упоровский р-он, с. Нижнеманай. По всем вопросам обращаться: arb.pervuhina@yandex.ru (8-3452-696-727).

Уведомление о проведении обработки полей средствами защиты растений

В соответствии с СанПиН 1.2.2584-10 и «Инструкцией о мероприятиях по предупреждению и ликвидации болезней, отравлений и основных вредителей пчёл» информируем, что в период с 12 июля по 15 июля ООО «Агрофирма «КРиММ» будет производить обработку полей наземным способом средствами защиты растений

Пшеница

Поле Горы до Упорово менее 1 км, Сухая грива 3,5 км до д. Чёрной, 5,5 км от с. Упорово, поле Калинина от Скородума 1,5 км, от с. Суерки 2,5 км, от д. Поспеловой 3 км, поле Чащина от д. Чащиной менее 1 км, поле Шадринский увал от Кашаира 5,5 км, поле Павловское 2,5 от Лесного; инсектицидом Шанс профи (3 класс опасности), фунгицидом Абакус ультра (3 класс опасности), подкормкой Биотекс для зерновых

Рапс

Поле у Семёновских избышек 1,5 км до Упорово, 3,5 км от Скородума, поле Терхи от Упорово 2 км, от Скородума 2,5 км, поле Коммуна от Комарова 4,5 км, поле За избышками от Лесного 2 км, от Кашаира 5 км, поле Павловское от Лесного 2,5 км, поле Камышинка от Упорово менее 1 км, от Бызово 1,5 км, от Чёрной 5,8 км, от Скородума 5 км, поле Губернаторское от Упорово 5 км, от Чёрной 5,5 км, поле у Асфальта от Упорово 3,5 км, от Чёрной 4,5 км, от Лесного 5 км, поле Хреново 6 км от Упорово, поле Чугунное от Чёрной 6 км, от Лесного 6 км; инсектицидом Цепелин (1 класс опасности для пчёл).

Картофель

Поле Павловское от Лесного 2,5 км, поле Шадринский увал от Кашаира 5,5 км, поле Широкое от Чёрной 4,5 км, от д. Поспеловой 3 км, поле Пески от Морёво 5 км, Чащинская пестериха от Мичуринского 5 км, от Комарова 5,5 км, поле Шадрина 3 км от Поспеловой; гербицидами: Боксёр, Римус, Зенко шанс (3 класс опасности для пчёл), фунгицидом Фортуна экстра (3 класс опасности для пчёл), инсектицидом Шарпей (1 класс опасности для пчёл).

Период обработок — в ночное время.

Контактный телефон директора филиала
И. В. Симищенкова: 8-902-622-03-92.

Уведомление о проведении обработки полей средствами защиты растений

В соответствии с СанПиН 1.2.2584-10 и «Инструкцией о мероприятиях по предупреждению и ликвидации болезней, отравлений и основных вредителей пчёл» информируем, что в период с 17 по 20 июля ООО «Агрофирма «КРиММ» будет проводить обработку полей наземным способом:

инсектицидом Цепелин (2 класс опасности для человека, 1 класс опасности для пчёл), ближайшие населённые пункты к местам обработки: д. Пушкарёва (п. Пушкарёвский — 0,5 км, п. Шагал — 5,3 км), д. Коклягина (п. Вышка — 1,5 км), с. Суерка (п. Клевакинский — 1,2 км, п. Петровский — 3,6 км), д. Шашова (п. Зырянка — 3 км);

инсектицидом Шанс профи (2 класс опасности для человека, 3 класс опасности для пчёл), фунгицидом Фалькон (2 класс опасности для человека, 3 класс опасности для пчёл), ближайшие населённые пункты к местам обработки с. Бызово (п. Коновальчик — 3,1 км, п. Верхотурово — 1 км), д. Карагужёва (п. Стадион — 1 км, У борка — 2 км).

Период обработки — в ночное время. Ограничение лёта пчёл не менее 20–24 часов.

Контактные телефоны:
директор филиала А. Л. Кукшин — 8-952-675-45-77;
агроном филиала С. В. Снегирев — 8-908-868-13-08.

Уведомление о проведении обработки полей средствами защиты растений.

В соответствии с СанПиН 1.2.2584-10 и «Инструкцией о мероприятиях по предупреждению и ликвидации болезней, отравлений и основных вредителей пчёл» информируем, что в период с 17 по 21 июля ООО «Агрофирма «КРиММ» будет проводить обработку полей наземным способом:

средством для уничтожения сорняков Зенкошанс (3 класс опасности для человека, 3 класс опасности для пчёл), Боксёр (3 класс опасности для человека, 3 класс опасности для пчёл), Римус (3 класс опасности для человека, 3 класс опасности для пчёл), Изагри-К Форс Вита — жидкое удобрение с микроэлементами и аминокислотами (3 класс опасности для человека, 3 класс опасности для пчёл), инсектицидом — Цепелин (2 класс опасности для человека, 1 класс опасности для пчёл), Борей (3 класс опасности для человека, 1 класс опасности для пчёл), Шарпей (3 класс опасности для человека, 1 класс опасности для пчёл), фунгицидом Сигнум (3 класс опасности для человека, 3 класс опасности для пчёл), Фортуна экстра (2 класс опасности для человека, 3 класс опасности для пчёл), ближайшие населённые пункты к местам обработки с. Липиха (поле 11 клетка — 5 км, 10 клетка — 5 км, 7 клетка — 6 км, 6 клетка — 6,5 км, 5 клетка — 6,5 км, 4 клетка — 7 км).

Период обработки — в ночное время. Ограничение лёта пчёл не менее 20–24 часов.

Контактный телефон:
директор филиала О. Ю. Бертрам — 8-922-040-04-65.



Приходи служить по контракту

Ежемесячные выплаты
от 204 тысяч рублей

Единовременная выплата
295 тысяч рублей

195 тысяч рублей от Минобороны РФ
100 тысяч рублей от Тюменской области

Записывайтесь в военкомате по месту жительства
или в пункте отбора: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1

службапоконтракту72.рф

8 (3452) 79-19-05
117



Официально

Итоги социально-экономического развития Скородумского сельского поселения за 2022 год

Главные задачи работы администрации поселения – исполнение бюджета, привлечение доходов, обеспечение первичных мер пожарной безопасности, бесперебойной работы учреждений образования, культуры, здравоохранения, увеличение количества людей, занимающихся физической культурой и спортом, благоустройство территорий населённых пунктов, развитие сельской инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения.

ОСНОВНЫЕ СВЕДЕНИЯ

Протяжённость сети автомобильных дорог – 10,589 км, из них: с твёрдым покрытием – 5,528 км, грунтовых – 5,061 км. Все населённые пункты имеют автобусное сообщение. Протяжённость уличной газовой сети в Скородуме составляет 12 109,8 м.

Водоснабжение территории осуществляется по павильону чистой воды, колодцами.

Все населённые пункты телефонизированы, имеются сотовая связь, Интернет.

Действующих разрешений на строительство на территории поселения – 23. В 2022 году было выдано четыре. В эксплуатацию введено 426 кв. метров жилплощади, при плане 250 м².

В 2021 году в сельском поселении проводилась работа по обеспечению комфортного проживания людей.

Проведён ямочный ремонт дорог на улице Центральной в с. Скородуме. Капитально отремонтированы библиотека и кровля СДК. Линия высокоскоростного Интернета протянута к ФАП в д. Поспеловой. Выведено 26 новых газовых стояков, восемь из них уже запущено в эксплуатацию. Оборудован остановочный комплекс. Проведено много мероприятий по благоустройству. На нескольких улицах вырублены старые деревья, в ходе субботников собран мусор и сухая трава. Жители поселения участвовали в посадке и прополке клумб, косметическом ремонте памятников воинам Великой Отечественной войны. Облагорожено кладбище, обновлены колодцы, для повышения пожарной безопасности нарезаны минерализованные полосы. Также устанавливались дорожные знаки и аншлаги, белились электростолбы.

БЮДЖЕТ

План по собственным доходам выполнен на 102,2 процента. Исполнение расходной части бюджета по итогам 2022 года составило 99,1 процента при плане 3 750 000 руб.

Основные статьи расходов: содержание муниципальных дорог – 15 тыс. руб.; организация уличного освещения – 168 тыс. руб. (оплата электроэнергии – 72 тыс. руб., техническое обслуживание – 36 тыс. руб., приобретение светильников – 60 тыс. руб.); содержание павильонов чистой воды – 131 тыс. руб.; озеленение (приобретение рассады цветов, посадка, полив) – 45 тыс. руб.; содержание мест захоронения (сбор и вывоз мусора, обустройство контейнерной площадки, акарицидная обработка) – 42 тыс. руб.; первичные меры пожарной безопасности – 145 тыс. руб.

ДЕМОГРАФИЯ

За 2022 год родились четверо, умерли девять человек. Прибыли на территорию тринадцать, выбыли – шесть. Всего в поселении проживает 721 человек, из них 432 – трудоспособного возраста. В экономике заняты 399 граждан: в сельском хозяйстве – 167, учреждениях, оказывающих транспортные и прочие услуги, – 133, бюджетной сфере – 70, промышленности – 15, торговле – 10.

Администрацией поселения ведётся воинский учёт граждан в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и воинской службе». Сегодня на учёте состоят 113 человек, один в настоящее время проходит срочную службу в Российской армии.

ЭКОНОМИКА

На территории поселения насчитывается 239 личных подсобных хозяйств. Пять индивидуальных предпринимателей занимаются заготовкой и переработкой леса, сельским хозяйством, ведут торгово-закупочную деятельность. В ЛПХ содержится 244 голов крупного рогатого скота, в том числе: 103 коровы, а также 208 лошадей, 97 свиней, 237 овец и коз, 1 060 голов птицы.

Искусственное осеменение коров не

проводилось, инфицированных лейкозом животных не выявлено.

Закуп продукции животноводства у ЛПХ осуществляют ЖЗСПК «Усадьба» и СССПК «Ингал».

За 12 месяцев 2022 года с личных подворий сельчан закуплено 34 тонны молока на общую сумму 631 тыс. рублей. За этот же период население отправило в переработку четыре тонны мяса на общую сумму 1 555 тыс. рублей.

ИНВЕСТИЦИОННЫЕ ПРОЕКТЫ

На территории поселения реализуется проект по организации в с. Скородуме рыбного хозяйства. Инициатором стал индивидуальный предприниматель Пётр Глебченко. Объём инвестиций составляет 1,7 млн. рублей, будет создано два рабочих места.

Этот же предприниматель планирует организовать производство пиломатериалов и построить столярный цех. Объём инвестиций составит шесть млн. рублей, будет

рушений. Семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации, оказана социальная помощь.

На территории работает добровольная народная дружина, осуществляющая дежурство в вечернее время и при проведении массовых мероприятий. В ночных рейдах участвуют работники администрации, представители школы, детского сада, родительской общественности, депутаты и другие жители.

КУЛЬТУРА

На территории поселения работают сельский Дом культуры и библиотека. За год проведено 322 культурно-досуговых мероприятия, из них 149 – на платной основе. Их посетили 18 111 человек. Услугами библиотеки граждане воспользовались 8 607 раз, выдано 17 675 экземпляров книг.

На базе учреждений культуры работает восемь творческих объединений, из них для детей – четыре. В них занят 80 человек, из них дети и подростки – 51.



Поспеловцы – инициаторы и участники субботников по уборке территории.

создано шесть рабочих мест.

Георгий Карачаушев занимается строительством базы отдыха в д. Москвке (объём инвестиций – 5,4 млн. руб., планируемое количество новых рабочих мест – четыре).

СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

Основной груз забот о людях преклонного возраста, малообеспеченных несёт отделение социальной защиты. На территории работают два человека. Они проводят обслуживание на дому, обследование жилищно-бытовых условий проживания граждан, оказывают услуги пенсионерам, инвалидам, семьям с детьми. Также они помогают жителям в оформлении документов на получение мер социальной поддержки и проводят мероприятия с детьми.

По социальному обслуживанию населения специалисты проконсультировали 1 635 человек, из них 490 – пенсионеры и инвалиды, 1 145 – семьи с детьми. Адресная помощь оказана 27 нуждающимся, материальная – шестерым гражданам.

За 2022 год выполнено 80 посещений подопечных по соблюдению правил пожарной безопасности, из них: пенсионеры – 32, инвалиды – 10.

Неблагополучные семьи получили 135 услуг социального сопровождения.

За прошедший год проведено 107 рейдов по обследованию жилищно-бытовых условий проживания граждан.

На территории поселения зарегистрировано три участника трудового фронта, пять инвалидов, 34 одиноких и одиноко проживающих граждан и 65 семей, где воспитываются несовершеннолетние.

При администрации сельского поселения работает общественная комиссия по делам несовершеннолетних. Неоднократно в течение года её члены посещали семьи, которые состоят на учёте ОКДН, КДН. С детьми и родителями проведены беседы о недопустимости совершения правона-

За 2022 год проведено 1 409 приёмов, выполнены 1 123 медицинские процедуры. Флюорографический осмотр прошли 45 процентов населения (263 человека). В кабинете раннего выявления заболеваний прошли осмотры 123 женщины и 98 мужчин.

СПОРТ

Развитие массового спорта – важное направление работы администрации. Здоровье человека – главный показатель его личного успеха.

На территории работает методист по спорту. Проведено 10 межпоселковых мероприятий. Систематически физкультурой и спортом занимаются 293 человека в возрасте от 3 до 79 лет, из них от 3 до 29 лет – 196 человек. К сдаче нормативов комплекса «Готов к труду и обороне» в 2022 году приступили 115 человек, значки получили 102 скородумца. Русской лаптой регулярно занимаются 168 спортсменов. Представители поселения входят в состав сборной района по хоккею, занимают призовые места. Дети и подростки участвуют в соревнованиях по волейболу, мини-футболу, лыжным гонкам, выезжают на фестивали ГТО. Также принимают активное участие в районных и областных спортивных мероприятиях и показывают отличные результаты люди с ограниченными возможностями здоровья.

В ушедшем году проведён дружеский турнир по волейболу в честь памяти педагога, тренера А. Д. Бердоносова. В 29 районных летних сельских спортивных играх сельское поселение завоевало III место.

РЕЗУЛЬТАТЫ

1 место по оценке эффективности деятельности сельских поселений Упоровского района.

2 место в конкурсе на лучшее новогоднее оформление сельского поселения.

ЗАДАЧИ АДМИНИСТРАЦИИ

Своими приоритетными задачами администрация поселения считает: повышение качества жизни населения; укрепление материально-технической базы и повышение качества оказываемых услуг учреждениями социальной сферы; привлечение инвесторов для развития малых форм хозяйствования; создание условий и благоприятного инвестиционного климата для реального развития экономики поселения во всех её отраслях, развитие малого бизнеса, индивидуального предпринимательства, привлечение его в производство, сельское хозяйство; содействие в развитии индивидуального жилищного строительства; сокращение уровня безработицы; обеспечение на территории поселения безопасности и правопорядка; выявление резервов наполнения бюджета поселения.

ПЛАНЫ НА ПЕРСПЕКТИВУ:

- газификация населённых пунктов;
- установка павильона чистой воды в д. Поспеловой;
- строительство пожарного водоёма в д. Поспеловой;
- строительство подъездных путей и стоянки к зданию детского сада и школы;
- замена окон в здании Дома культуры;
- обустройство стадиона;
- оборудование зоны отдыха в с. Скородуме;
- приобретение модульного здания почтового отделения.

Для решения поставленных задач планируется:

- задействовать все ресурсы и возможности учреждений, чтобы увеличить число оказываемых услуг населению, добиться массового вовлечения людей разных возрастов в творческие объединения;
- увеличить количество жителей, занимающихся физкультурой и спортом, особенно подростков и молодёжи, а также процента граждан, сдающих нормы ГТО;
- вовлечение граждан в социально полезную деятельность;
- продолжение реализации плана благоустройства территории, а также организации зоны отдыха для жителей Скородумского сельского поселения.

Подготовила Вера ЛИПУХИНА по заказу администрации Скородумского с/п. Фото из архива администрации с/п.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Лечебно-профилактическую помощь населению оказывают фельдшерско-акушерские пункты в Скородуме и Поспеловой.